

ROMÂNIA  
Județul Harghita  
Consiliul Județean Harghita  
Nr.înreg.: 131098/24.07.2023

Către,

**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE,**

În atenția Domnului Ministru **Marian-Cătălin PREDOIU**

**Stimate Domnule Ministru,**

Pe această cale dorim să vă informăm despre evenimentul petrecut pe 8 iulie 2023 în Cimitirul Internațional al Eroilor din Valea Uzului unde mai multe asociații românești din țară au pătruns cu comportamente asociale de ponegrire, vandalizare și profanare a mormintelor prin amplasarea a 150 de cruci de lemn și toate acestea s-au desfășurat în prezența Poliției și Jandarmeriei fără a interveni de a lua măsuri pentru întâmpinarea acestui incident.

Totodată, trebuie remarcat faptul că, Cimitirul Internațional al Eroilor din Valea Uzului reprezintă un complex arhitectonic, cultural-spiritual de mare relevanță, ce necesită protecție, conservare și atenție cuvenită.

Suntem convinși de faptul că Unitățile Administrativ Teritoriale din județul Harghita nu sunt de rang inferior al acestei țări, tocmai de aceea este inacceptabil evenimentele de această anvergură petrecute sâmbătă 8 iulie 2023 în prezența reprezentanților autorităților în competența cărora intră atribuții de a lua măsuri necesare pentru întâmpinarea incidentelor de acest gen de vandalizare a unui Cimitir Internațional al Eroilor.

Fiecare petic de pământ din această țară dispune de un titlu de proprietate privată sau publică reglementată de un regim juridic fiind ocrotită prin lege. Proprietatea privată este garantată și ocrotită în mod egal de *lege, indiferent* de titular.

Atâta timp cât Primăria din Sânmartin deține titlul de proprietate, este inacceptabil ca Poliția și Jandarmeria să permită anumitor persoane vandalizarea și degradarea

Cimitirului Eroilor acesta fiind un act iresponsabil, barbar și nu în ultimul rând provocator.

Domnule Ministru, pe această cale, Vă rugăm respectuos să luați toate măsurile necesare, conform Legii nr. 379 din 2003 privind regimul mormintelor și operelor comemorative de război, pentru investigarea cazului menționat mai sus și facem apel de a lua măsurile necesare prin prezența Dumneavoastră sau indirect prin dispoziția Dvs., către cetățeni la o atitudine civică responsabilă, respectuoasă și de considerațiune față de locurile sacre și sanctuarele de comemorare a celor trecuți în neființă.

Totodată, condamnăm cu fermitate acest act iresponsabil și provocator și ne exprimăm încrederea că autoritățile competente din județul Harghita vor lua măsuri ferme și imediate de identificare și tragere la răspundere a făptașilor.

Depunem multă speranță în vederea prevenirii în viitor în județul Harghita a unor astfel de abateri imorale și ilegale și că legea în județul Harghita ca de altfel în România este aceeași pentru toți cetățenii acestei țări indiferent de etnia căruia aparțin.

Alăturat anexăm acordurile reprezentanților UAT-urilor din județul Harghita care susțin această petiție.

Cu stimă,

Borboly Csaba



Miercurea Ciuc, 24.07.2023